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"Eoto tpiyovo ABT, H 10 0pBdkevTpd tov, G 10 Bapikevtpd tov kot K 10 mepikevipod
TOV.

Av 600 amo ta 3 avtd onpeia tavtiCovral, TOTE T0 TPIY®VO vl IGOTAELPO KoL TO
tpito onpeio tavtileton pe ta GAla dvo.

Xy mepinton mov T 3 onueio eivol SIPOPETIKA, ATOIEKVVETAL ETvoL
ovvevbelaxd, o G Ppioketar petacy tov H kot K kot woyvet HG = 2 GK.

H gvbeia oy onoia Bpickovtan o onueioa H, G ko K Aéyetar gvbeio Euler tov
Tpry®vov. ®a 1 svpuPoAilovue ot
ocuvéyewn pe ().

Oo peletoovpe pe moleg mpoiimobéoelg n
() Téuvel kdmowa TAELPA EVOG TPLYDVOVL.

Sougpwvo pe 1o a&iopa tov Pash, pia
evbeia (€) mov dev d1EpyeTOL O LI
KOPLOY| TPLYDVOL Kol €V Elval TopdAinAn
TPOG KATO10L TAEVPE TOV 1) TEUVEL dVO
TAEVPEC TOL TPLYDOVOL KOl TNV TPOEKTAON
™G TPITNG TAELPAC 1 TEUVEL TIG
TPOEKTAGELS KOL TOV 3 TAEVPDOV TOV.

EuBeia Euler

Av 10 Tpitymvo ABI eivar opfoydvio oty oKaAnvouU 1pIyvou

Kopve1 A, 10TE TO 0pBOKEVTPO TOV EIvaL
10 A. Av G givar 10 Bapikevipo tov Tpry®dvov, 1 evubeia (g) elval 1 gvubeia ¢
dwpécov AGK 6mov 1o pécso K g BI givon ko to mtepikevtpo tov Tprymdvov.

2y mepintoon avt 1 (€) téuvel v vroteivovoa Bl 610 péco g kot tepvd omd
70 KOwo onueio A Tov 000 GAL®Y TAELPOV.

Av 10 1piywvo ABI eivar 1cookeréc pe AB = AT, ta onueia H, G kot K Bpiokovion
ot dwpeco AM ko 1 (g) gtvon 1 gvbeio g dapécov AM. Anh. kot 6TV TEPITTMOOT)
avt N (&) Tépvel o TAevpd BIT tov tpry®dvov 6to péco g Kot S1EPYETOL amd TO
Kowo onpeio A twv 300 GAA®V TAEVPOV.
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op6. Tpiywvou ICOOK. TPIYWVOU

Av 1 (g) eivor TapAAANAN TPOG [ TAEVPE TPLYDVOL, ENELOT OEPYETUL OO TO
€0mTEPIKO onueio G tov Tprydvov, TEUVEL TIC 600 AAAEG TAEVPEC TOV.

Oo peAeToOVUE OAES TIG AALEC TTEPUTTAOGELC. ANA. oTOL ETOUEVO BE®POVUE OTL TO
TPiymvo 0ev tvar ouTe 0pBoydVIO 0VTE 100GKEAES KO 1) (€) dev elval TapdAANAN TPOC
KATO10 TAELPA TOV TPLYDVOV.

IMa v perétn avt Ba oTNPLYTOVUE GTIC TAPUKAT® dVO TPOTAGELS TOV TEPLEXOVTOL
oV gpyocia pov pe titho EPAPMOI'EZ TOY AIANYXMATIKOY AOI'TEMOY
>E TEQMETPIKA ITPOBAHMATA. H epyacia avt givor avaptnuévn oto Internet
011 01evBvvon
http://users.sch.gr/mipapagr/index.php/en/2014-01-03-20-27-02/470-2017-01-06-23-
55-52

Mpoétaon 1 (PAr. oeh. 17, 19, 20)

Av G ko H givor avrictorya 1o fapokevipo kot o opOokevpo tprywvov ABI pe
nAevpés a, B, Y ko O Toyaio dStovoospotikn apyn (610 EXITESO TOV TPLYMOVOL 1
£€m 06 avTH) TOTE 01 dravuopatikég aktives Tov G ko H g pog v apyn O
divovtal amdé Tovg TVTOVG!

—c;’=§(cﬁ+cﬁ+ﬁ) (1)
O—H=y20A+szB+xyOF (11)
YZ+ZX+ Xy

omov Xx=PB*+y*—a*, y=y'+a’—p*, z=0a* +p* —y*
IIpotaon 2 (Pi. ogh. 31)

Av ta onpeio K, A, M, P Bpiockovrar 670 eminedo Tov tprywdvov ABI ko o
Toyaia apyn O (o710 eminegdo TOV TPLYy@OVOL 1] €O amd aVTO) givon
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OK =0,0A +0,0B +a,0l
OA =PB,0A +B,0B +p,Ol
OM = y,0A +7,0B+7,0T
OP =5,0A+5,0B+5,0T

TOTE:

B;—a, B,—o,
0,—v; 0,-V,

Bl_al BZ_(’“Z _

0,—v, 6,-7, -

B,—a, PBy—oy

Q) =
0,—7, 08;—7;

B) 'Ecto A 1 kowvi] Ty TV ntapondve opriovcmv. Or gvleieg KA kon MP
Tépuvovtal avv A # 0. To dwdvoopa 0¢ocemg Tov onueiov Topns X TV 0V0 gvdel®v
diverar amd ™ oyéon:

(Tr:}

— 1[
or=—
A

—_—

Bz -0, azﬁs _asﬂz

62 i 7263 _7362

B3 —a, (l3|31 —(11[33

63 =7 7361 _7183

Bl -0, U’IBZ —(12131

61 1 7162 - 7281

OA +

Me v Bondeia Tov tapandve TOTwv Oo fpodie TNV SVUGLATIKY OKTIVO TOV
onueiov toung (epocov PEPara tépvovtar) twv gvbelmv (g) ko BT

INa ta 4 avtd onueio B, I', G ko H givat:

OB=0-0OA+1-0B+0-OT 0w etvar oy, =0 a,=1 a;=0

OI' =0-OA +0-OB +1-0OI' 80 evan B, =0 B, =0 P, =1

— 11— 1l— 1= 1 1 1

OG==-0A+=0B+=0rI' edm elvon vy, =— == ==
33 '3 h=3 73 B3
— — — Z ZX X

—  YyzOA +zxOB +xyOrI' €0 etvon 81:y— S, =— 83:—y

OH = K K K

YZ + ZX + Xy

0oL K=yz+ZX+Xy

2oppova pe v tpodTacmn 2, yia 1o onpeio topng twv BT kow GH elvau:

0 -1
By By yz 1 2yz—zx—Xy p
A= =lyz 1 zx 1lj=——s=—"F—""=—
o—v, &, —v,| |——= ——= « 3 3k 3k
k 3 x 3
Onov p=2yz—zx —Xy
O1 gvBeieg (g) kan BI™ tépvovtat avy p=0<<2yz—zx —xy =0 1)

Avtikofwotdvog ta X, Y, Z omv (1) kot ekteddvtog Tig Tpdéels fpickovpe

20" —B* —y* —a®p? —a’y? +2B*y* =0 sivar n avaykoio Kot tcovy cuvORKn OoTE M
(e) va tépuver v gvbeia BT

Me ok evariiayn tov o, B, Y Bpickovpie Tig avtiotolyeg cuvinkes dote N (&) va
TEUVEL TIC AAAEG €VOEIEG TOV TAELPDOV TOV TPLYDVOL.

Av 1 (¢) téuver v BI', ) dtovouopatikn axtiva tov onueiov Toung etvat:
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&':%[Al-&#Az-o_B#As-ﬁ} omov

p | abmap)
8=V Y8, =18

A, — B, —a, o ffy—ap,)  yz—2zX
3, =Y, Y,0, 7.0, 3K

A, = B,—oa, ap, —opf, _yz—xy
O, =V, Y40, — 7,0, 3K

Apa (ﬁ:gilo.&'+ yz3—zx O_B'-l—?a;]: 1[(yz—zx)(i3'+(yz—xy)a;
K K P

Apa:
ZTézOTé—Fﬁ:O_B'—l[(yz—zx)O_B'—k(yz—xy)a;}: M((Té—a"’):
p p

y(x—2) =
p

Evtelmg dpowa Bpiokovpe: XI'= M BT’
p

H 0¢om tov onpeiov X oty evbeia BI' o€ oyéon pe ta onueio B ko I' eaptiéron omd
70 TPOGTLO TOV EGMTEPIKOV Yivopévoy XB-XI7 1) 1c0dvvapa amd 0 TPOCTLO TOV
YWVOUEVOL

I =[y(x —2)]-[2(y —x)] = —4(c" +7* =)0’ +B* —y)(B* —a")(y" —a”) )
AvII>0< XB-3T > 0, Ta dvdopoTa ﬁ,ﬁ glvol opoppoma Kot 10 X Ppiokeron

otV Tpoéktact Tov tunpotog BIN, evo av 1< 0 ta ﬁ,ﬁ glvon avtippomo Kot to

Y Bpioketon peta&d tov B ko I
YrevOopiCovpe 6t peAén yiveton yuoo un opboymdvio Kot pn 1606KEAES TPly®VO,
omote dev pmopel va etvan I1=0

Ao v oyéon (2) mpokdmtel 6TL M BEGM TOV
> omv evbeia BI' eaptiéton toc0 amd 10
€100¢ TOV TPIY®VOL MG TPOG TIG TAEVPES, OGO
Kol oo TO €100C TOV TPIYDOVOL G TPOG TIC
YOViEG.

(€)

Awxpivoope Aowdv Tig €E1G TEPTTAOCELS:

A) To 1piyovo ABI etvar o&uymvio.

Tote B> <o’ +7° kar v> <a® +B?, apa

o +v>—P* >0 kaw o +B°—y>* >0

To mpdonpo tov I e&aptiéton and to

mpodoNo ToL Yvopévoy (B2 —a?)-(y> —a)
o Ava<B<yna<y<P toten (2)

A, B, [<90°, a<B<y

= [I <0 mov onpaivetl 0Tt T0 onueio
H (g) TEPVE TIC TTAEUPEC A KAl Y

X gival eE6mTEPIKO GMNUEIO TOV

tufpotog BL, SnA. 1 (€) tépvet v Kal TNV TTPOEKTAON TNG TTAEUPdS B
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mAevpd a.

o AvfB<a<yny<a<P tote IT>0 kot to onueio X ivor eEmtepikd tov
tuqpotog BT onA. 1 (&) tépvel v mpoéktacn g TAELPES a.

o AvPB<y<any<P<a tote IT<0 Ko () TéUvEL TNV TAELPA 0.

To ovumépacpa 611G 3 AVTES TEPITTAOGELS Eivar OTL 1] (€) TEUVEL TV IIKPOTEPT
KOl TNV PEYOAVTEPT] TAEVPA, EVEO TEUVEL TNV TPOEKTAGT] TS TPITNGS TAEVPAG.

B) To tpiymvo eivar apfAvymvio. Alakpivovpe TIC TEPITTOCELS:

B1) Av A >90° t61¢ N TAevpd o
elva ) peyardtepn migvpd.
Etvau:
o’ +y>—P* >0 xou o’ +p°—y> >0,
evod B —a’ <0 kaw y* —o’ <0
H (2) = II1<0 mov onpaivel 0tit0
Bpioketor peta&v B kot I, dnAi. 1 (g)
TEUVEL TNV TAELPAL O
Yougpwvo pe 1o a&ioua tov Pash téuvet
KON TNV {0 LOVO Ao TIG OV0 AAAEG
mAevpéc. To mowo TAeLpa TEUVEL
amocaenviletol oty endpevn
nepintoon (Bo).

A>90°, a>B>y
H () 1épvel TIc TTAEUPEG a Kal B

B2) Av B>90°10te 1 P eivon
ueyaAdtepn mAevpd. Toppova pe 1o (P1)
N (€) tépver v mhevpd . Kall TNV TTPOEKTAON TNG TTAEUPAS ¥
Etvau
o +y° —p* <0, o’ +p°—7y* >0, p*—a’ >0
To npdonpo ¢ IT eapTiétar Tdpa omd T0 TPOGNHO TOV TApPdyovTa v — o
Av v>a, OnA. &govpe ™) owdtaln a <y <P, tote I1>0 ko n (g) téuver v
TPOEKTOCT TNG LWKPOTEPTG TAEVLPAS O, VD cOUPmVa pe To aiopo Tov Pash téuvet
TNV TAELPAL Y.

AnA. oy mepintwon avt N (&) TEUVEL TIG OVO PEYOAVTEPES TAEVLPEG, EVD TEUVEL TNV
TPOEKTACT TNG KPOTEPNG TAEVPAG.

B3) Av IT'>90° yio tov id10 Adyo (6mwg dnA. kot otnv mepintwon (B2) ) 1 (€)
TEUVEL TIC 0VO0 UEYOAVTEPES TAELPEG TOV TPIYDVOL KOt TNV TPOEKTACT TNG LKPOTEPNG

TAELPAS.

"Exovpe €101 10 TEMKO CUUTEPAGLLOL:
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Ozopnpa

e Y& o6mievpo Tpiywvo dev opiletmn gvbeia Euler Tov Tprydvov. X ka0e
alin mepintoon opileton gvbeia Euler.

"Ecto () 1 gvbeia Euler Tov Tprydvov ABI.

o Av 1 (g) €ivor Tapaiinin TPOS Mo TAEVPE TPLYMDVOL, TEUVEL TIS OVO GALES
TAEVPES

e Av o 1piyovo ABI gival opfoy®vio oty Kopve1n A 1 16ookeréG pe AB =
AT, 1 (&) aépyetan amd to A ko tépver Ty anévavtt aigvpd BI' 6to péco

™e.
Me v poim60eon 611 ) (€) Ogv €ival TaPAAIAN TPOS PO TAEVPE TPLYDOVOL:

e Xg 0Suy®vio Kol oKoANVO Tpiymvo N (&) TERVEL TNV HIKPOTEPT KL TNV
REYOAVTEPT TAEVPE TOV TPLYDVOV KOL TNV TPOEKTAGT TNG GAANG TAEVPAC.

o Xg apufruycdvio Kot 6KOANVO TPiymVo N () TERvEL TIC 000 PEYOAVTEPES
TAEVPES TOV TPLYMVOL KL TNV TPOEKTAGT] TG MKPOTEPNS TAEVPAG.
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